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Milí přátelé,

v této výroční zprávě se ohlížíme za rokem, který 
byl v životě ostravsko-opavské diecéze pozna-
menán především úmrtím jejího diecézního bis-
kupa Františka Václava Lobkowicze. Společenství 
věřících a mnozí představitelé veřejného života 
se v katedrále rozloučili s tím, který stál u zrodu 
diecéze a byl prvním pastýřem pověřeným jejím 
vedením. Život diecéze se tím ovšem nezastavil 
a přinesl další důležité okamžiky. Mimo jiné také 
završení diecézní fáze synody o synodalitě, ke 
které celou církev pozval papež František. Ta nám 
během společných setkávání v synodálních sku-
pinkách pomáhala uvědomit si a prožít, že všichni 
tvoříme jedno společenství, které je na cestě. Jak 
tato společná cesta pokračovala v životě diecéze, 
zachycují další strany a řádky této výroční zprávy. 
Mám naději, že je to cesta, na které nás Bůh vedl 
a doprovázel.

Mons. Martin David
apoštolský administrátor

ÚVODNÍ
SLOVO BISKUPA 
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ÚDAJE 
O ORGANIZACI 
Biskupství ostravsko-opavské

Kostelní náměstí 3172/1
702 00  Ostrava, Moravská Ostrava

Tel.: 596 116 522, 597 822 200
e-mail: kurie@doo.cz
ID datové schránky: v6higer

IČ: 65468953
DIČ: CZ65468953
UCB Bank Czech RepubIic
č. ú.: 40667002/2700 

Statutární orgány

Diecézní biskup: 
Mons. František Václav Lobkowicz, OPraem
† 17. 2. 2022 

Od 17. 2. 2022 
Apoštolský administrátor diecéze 
(sede vacante):  
Mons. Martin David 

Delegát ad omnia:
P. Mgr. Jan Czudek, Th.D.
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Diecéze ostravsko-opavská je součástí římskokatolické 
církve, kterou spravuje papežem jmenovaný biskup. Je nej-
mladší diecézí v  České republice, založena byla Janem 
Pavlem II. dne 30. 5. 1996 papežskou bulou „Ad Christifi -
delium spirituali“. Zahrnuje celé území Moravskoslezského 
kraje a  nadto i  území okresu Jeseník. Celková rozloha je 
6 150 km² a žije v ní více než 1 290 000 obyvatel, z čehož 
je 422 000 katolíků.

Hlavními chrámy diecéze jsou katedrála Božského Spasitele 
v Ostravě a konkatedrála Nanebevzetí Panny Marie v Opavě. 
Patronkou je sv. Hedvika. 

Základní strukturu diecéze tvoří 276 farností, které jsou 
rozčleněny do 11 děkanátů. Kněžími bylo ke konci roku 
2022 obsazeno 144 farností, 132 farností bylo spravováno 
excurrendo, tedy kněží do těchto farností dojížděli. Sídly 
jednotlivých děkanátů jsou Bílovec, Bruntál, Frýdek, Hlučín, 
Jeseník, Karviná, Krnov, Místek, Nový Jičín, Opava a Ostrava.

Na území diecéze působilo ke konci roku 2022 celkem 
229 kněží, z nichž bylo 31 kněží řádových. Z celkového po-
čtu bylo 57 kněží z Polska a 14 ze Slovenska a měla rovněž 
29 trvalých jáhnů a 3 seminaristy. V roce 2022 nebyl v naší 
diecézi vysvěcen žádný novokněz.

PROFIL DIECÉZE
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Biskupství ostravsko-opavské je církevní právnickou oso-
bou, úřadem diecéze, který pomáhá biskupovi v naplňová-
ní jeho poslání, což je především řízení a pastýřská správa 
svěřené diecéze. Biskupství zajišťuje podporu duchovních 
při výkonu služby, zabezpečuje správu a  obnovu církevní-
ho majetku potřebného k vlastní činnosti, vede potřebnou 
administrativu. Nedílnou součástí biskupství jsou pastorační 
centra, která připravují aktivity zaměřené na pastoraci dětí, 
mládeže, rodin a sociální problematiku. 

Diecézní biskup

Apoštolský administrátor

Delegát ad omnia

Biskupský vikář pro pastoraci

Poradní orgány biskupa – sbor poradců, kněžská rada,
ekonomická rada, pastorační rada, liturgická komise

Administrativně-ekonomický úsek
Kancléřství

        Notář, archiv, centrum IT

Ekonomický odbor

Právní odbor

Odbor hospodářské správy majetku

Stavební odbor

Odbor dotačních projektů a církevní turistiky

Biskupské lesy

Pastorační úsek
Katechetické a pedagogické centrum

Diecézní centrum pro mládež

        Diecézní středisko mládeže

Centrum pro rodinu a sociální péči

Úsek pro školství a prezentaci
Církevní školství

Papežské misijní dílo v diecézi

Odbor „Public relations“

STRUKTURA BISKUPSTVÍ 
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HLAVNÍ UDÁLOSTI 
A VÝROČÍ ROKU 2022
Úmrtí prvního diecézního biskupa 

Tou nejzásadnější pro život ostravsko-opavské diecéze byl 
bezesporu únorový skon prvního biskupa Františka Václava 
Lobkowicze, s nímž se věřící rozloučili v ostravské katedrále. 

Ve čtvrtek 17. 2. zemřel první ostravsko-opavský biskup 
Mons. František Václav Lobkowicz, OPraem. Na věčnost byl 
povolán ve věku 74 let, zaopatřen svátostmi v Městské ne- 

 
mocnici v  Ostravě, kde byl krátce hospitalizován. V  čele 
diecéze stál od jejího založení v roce 1996. V sobotu 26. 2. 
proběhlo v ostravské katedrále Božského Spasitele se zesnu-
lým biskupem Františkem Václavem Lobkowiczem poslední 
rozloučení a poté byly jeho tělesné ostatky přeneseny a ulo-
ženy v kostele sv. Václava v Ostravě. Pět minut před zahájením 
rekviem se rozezněly zvony napříč celou diecézí, jež svým vy-
zváněním zvaly věřící k modlitbě za zemřelého biskupa.
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Synoda o synodalitě 

Od října 2021 až do března 2022 se ve farnostech a  spo-
lečenstvích setkávaly tzv. synodální skupinky, které se na 
pozvání papeže Františka zapojily do přípravné fáze Synody 
o synodalitě. Mezi diskutovaná témata patřilo rozhodování 
v církvi, liturgie, přijímání sester a bratří na okraji, komunika-
ce a dialog nebo postavení žen v církvi. Farnosti měly svého 
koordinátora, který pak výstupy ze skupinek shrnul do syn-
tézy pro pokračování na diecézní úrovni. V neděli 1. 5. 2022 
přivítal biskup Martin David desítky zástupkyň a  zástupců 
farností na diecézním synodálním setkání. Farní koordinátoři 
v modlitbě a společné diskusi uvažovali nad diecézní syno-
dální syntézou, která vzešla z  podnětů z  farních skupinek. 
Setkání uzavřela mše svatá v katedrále Božského Spasitele. 
Diecézní synodální tým pak připomínky koordinátorů zapra-
coval do finální zprávy.

Pomoc uprchlíkům

Po vypuknutí války na Ukrajině v  únoru 2022 projevili far-
nosti a věřící diecéze svou štědrost a solidaritu a zapojili se 
do pomoci těm, kteří – vyhnáni válkou – museli opustit své 

domovy. Mnohé farnosti poskytly ubytování uprchlíkům na 
farách i mnozí věřící přijali uprchlíky u sebe doma. Do po-
moci se od prvních okamžiků zapojily Charity především ko-
ordinací sbírek a dopravou humanitární pomoci na Ukrajinu.
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Z KALENDÁŘE ROKU 2022
Rok 2022 přinesl v životě církve mnoho událostí – uskutečnila 
se celá řada duchovních, kulturních i jiných akcí. Přehled toho 
nejdůležitějšího dění v diecézi přinášíme zde:

LEDEN

Navzdory stále probíhajícímu covidovému období vyrazili  
1. 1. v  rámci Tříkrálové sbírky do ulic koledníci s  prosbou 
o  příspěvek pro lidi v  nouzi. S  vírou v  lidskou solidaritu 
a dobrotu navštěvovali domácnosti až do 16. 1. V celkovém 
součtu se vybralo rekordních 20 883 344 Kč, které Charity 
na území diecéze využily na své projekty.

ÚNOR

5. 2. se řeholníci a řeholnice žijící na území ostravsko-opavské 
diecéze setkali ve Fulneku s biskupem Martinem Davidem 
v rámci Dne zasvěceného života ke společnému slavení mše 
svaté a sdílení radostí i starostí na cestě zasvěcení.

20. 2. sloužil apoštolský administrátor diecéze biskup Martin 
David mši sv. v havířovském kostele sv. Jana Boska u příle-
žitosti 20. výročí od jeho posvěcení. Kostel je jediný svého 
jména v České republice.
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BŘEZEN

Víkendové setkání pro starší ministranty od 4. do 6. 3. při-
pravili ve farním centru Archa v Hati Diecézní ministrantská 
rada a bohoslovci.

Ve dnech 22. a 23. 3. pořádala oderská Střední pedagogic-
ká škola a Střední zdravotnická škola sv. Anežky České Celo-
státní přehlídku zájmové umělecké činnosti církevních škol. 
Po dvouleté covidové přestávce tak Odry opět ožily mladý-
mi umělci z moravských a slezských církevních škol. 

25. 3. se věřící diecéze spolu s biskupem Martinem ve frý-
decké bazilice připojili ve společné modlitbě ke kajícímu 
obřadu, kterému v Římě předsedal papež František a který 
byl spojen s  modlitbou zasvěcení Ruska a  Ukrajiny Nepo-
skvrněnému Srdci Panny Marie. 

DUBEN

Z pátku 8. 4. na sobotu 9. 4. se v opavské konkatedrále Pan-
ny Marie uskutečnilo čtyřiadvacetihodinové čtení z  Bible, 
během něhož se u ambonu vystřídalo na 200 lidí různých 

věkových kategorií, sociálních vrstev a profesí. Matoušovým 
rodokmenem Ježíše Krista zahájil toto čtení biskup Martin 
David. Druhý den přesně v 17.00 skončilo ujištěním ze Zje-
vení Jana: „Ano, přijdu brzo.“ 

Na Zelený čtvrtek, tj. 14. 4. sloužil biskup Martin David v ka-
tedrále Božského Spasitele mši sv. se svěcením olejů a obno-
vou kněžských slibů, na které se setkali kněží z celé diecéze.

23. 4. slavil biskup Martin David při skautské pouti na Ivan-
čeně mši svatou a připomněl odvahu skautů, kteří se před 
77 lety postavili okupantům a  byli popraveni na sklonku  
II. svět. války v Cieszyně.
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KVĚTEN

Dne 7. 5. se konala na poutním místě Maria Hilf u Zlatých 
Hor Diecézní pouť za obnovu rodin a  duchovní povolání. 
Mši svatou slavil s poutníky jako hlavní celebrant biskupský 
delegát P. Jan Czudek.

8. 5. uspořádaly stěbořická farnost a jednota Orla Memoriál 
otce Jožky. Mší svatou, během okolo Stěbořic a kulturním 
programem uctili památku bývalého stěbořického duchov-
ního správce, který tragicky zahynul v roce 2013.

V úterý 10. 5. se k Panně Marii Pomocné u Zlatých Hor sjeli na 
svou diecézní pouť s biskupem Martinem kněží ostravsko-
-opavské diecéze. 

24. 5. se v  katedrále Božského Spasitele a  na biskupství 
uskutečnilo Diecézní setkání seniorů s biskupem Martinem 
Davidem. 

25. 5. biskup Martin David krátce po mši sv., kterou celebro-
val v kostele sv. Jana Nepomuckého v Ostravě-Staré Bělé za 

zemřelé lidi bez domova, požehnal pietní místo na místním 
hřbitově zemřelých mužů a žen bez domova, kteří nemají svůj 
hrob a jejichž popel skončil na rozptylové loučce na ústřed-
ním ostravském hřbitově. Akci pořádala Charita Ostrava. 

Biskup Martin David, apoštolský administrátor ostravsko-
-opavské diecéze, informoval věřící o  zřízení Diecézního 
mzdového a  solidárního fondu, který podpoří financování 
platů duchovních. Tento krok podrobně rozebíral v dopise 
předčítaném v neděli 29. 5. v kostelích diecéze. 

ČERVEN

Dne 4. 6. prožili členové duchovního společenství Eucharis-
tická hodina svatodušní vigilii s arcibiskupem Janem Graub-
nerem. Pouť mužů a žen, kteří se dobrovolně zavázali ales-
poň půl hodinu týdně věnovat adoraci a dobrovolné službě 
ve formě pomoci nemocným, ve farnosti nebo v rodině, se 
konala v kostele sv. Václava v Ostravě.
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Od 10. do 12. 6. zněly Ostravou tóny mezinárodního křes-
ťanského festivalu Slezská lilie. K jeho vrcholům patřila první 
repríza muzikálového oratoria Ludmila autorů Jiřího Najvara 
a Jana Matouška s hvězdami Národního divadla Moravsko-
slezského. 

Ve dnech 30. 6. – 4. 7. hostilo poutní místo Cvilín u Krnova 
25. františkánské setkání mládeže.

ČERVENEC

1. 7. uspořádala pastorační centra biskupství setkání dětí a rodin 
s biskupem Martinem na Prašivé na téma „Společně na cestě“.

17. 7. si katedrální farnost připomněla slavnostní děkovnou 
bohoslužbou s  biskupem 125. výročí posvěcení katedrály 
Božského Spasitele. 

SRPEN

20. 8. se setkali poutníci z  České republiky, Polska a  Slo-
venska na hranicích tří zemí na Trojmezí u Hrčavy, aby zde 
společně prožili mši svatou. S českými poutníky připutoval 
biskup Martin David. 
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27. 8., na Den obce Nové Lublice na Opavsku, se slavila 
u  příležitosti 80. výročí od smrti bývalého tamního faráře  
P. Johanna Smolíka, jenž 26. 8. 1942 zahynul v koncentračním 
táboře Dachau, mše svatá v místním kostele Nejsvětější Trojice. 

ZÁŘÍ

3. 9. proběhlo střídání stráží na Diecézním středisku pro 
mládež ve Staré Vsi nad Ondřejnicí. Do služby ředitele stře-
diska byl biskupem uveden P. Jakub Dominik Štefík, který 
po osmi letech vystřídal P. Jana Slavíka. Obměnil se i  tým 
mladých, který se o provoz střediska stará. 

4. 9. přivedla každoroční slavnost sv. Melichara Grodecké-
ho, jež spojuje věřící z polského Cieszyna i Českého Těšína, 
poutníky do kostela Nejsvětějšího srdce Ježíšova. Rodáka 
z tehdy ještě nerozděleného města uctili věřící u příležitosti 
403. výročí od jeho mučednické smrti. Události se zúčastnili 
biskupové diecézí bielsko-żywiecké a ostravsko-opavské.

17. 9. se již pošestadvacáté shromáždili na Pouti národů 
čeští, polští a němečtí poutníci na poutním místě u Zlatých 
Hor zasvěceném Panně Marii Pomocné. U oltáře se setkali 
ordináři diecéze ostravsko-opavské Martin David a diecéze 
opolské Rudolf Pierskała.

20. 9. zahájil biskup Martin David při mši sv. pro vysokoško-
láky v kostele sv. Cyrila a Metoděje v Ostravě-Pustkovci aka-
demický školní rok.

ŘÍJEN

V sobotu 1. 10. připutovali věřících z celé ostravsko-opav-
ské diecéze do frýdecké baziliky Navštívení Panny Marie na 
Diecézní pouť za duchovní obnovu rodin a  nová kněžská 
a řeholní povolání. Při bohoslužbě apoštolský administrátor 
Martin David přijal osm ženatých mužů mezi kandidáty služ-
by trvalého jáhenství.

1. 10. získal nemocniční kaplan ostravsko-opavské diecéze 
P. Václav Tomiczek od řádu Milosrdných bratří cenu Celes-
týna Opitze. Ocenění je řeholním společenstvím udělováno 
od roku 2010 vybraným osobnostem za jejich příklad v péči 
o nemocné a starost o jakkoliv jinak potřebné. 

5. 10. se z celého světa sjely do Ludgeřovic Sestry Dobrého 
Pastýře, aby poděkovaly za 25 let činnosti Azylového domu 
sv. Eufrasie v této obci, v němž pomáhají osamělým matkám 
s dětmi. Slavnostní mši sv. sloužil v kostele sv. Mikuláše bis-
kup Martin David.
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8. 10. se na Ministrantskou pouť do Hlučína sjely více než tři 
stovky dětí, které se ve farnostech ostravsko-opavské diecé-
ze zapojují do ministrantské služby. Zahájila ji bohoslužba 
s biskupem Martinem Davidem, poté následoval program 
v kostele, místním muzeu, ale též v areálu vojenského opev-
nění v Darkovičkách.

V sobotu 15. 10., den před slavností sv. Hedviky – patronky 
ostravsko-opavské diecéze, sloužil biskup Martin David mši sv. 
v ostravské katedrále. Její součástí je již tradičně udílení oce-
nění zasloužilým dobrovolníkům ve farnostech a pracovníkům 
Charit. Při letošním ceremoniálu se ocenění dočkalo 24 lidí. 

25. 10. se v Ostravě-Porubě již podruhé konal evangelizační 
projekt Godzone tour. Organizátoři kampaně prostřednic-
tvím hudby, zpěvu, tance a osobních svědectví hlásali křes-
ťanské poselství: Nevzdávej to!

V  sobotu 29. 10. oslavil ostravsko-opavský ordinář Martin 
David společně se zaměstnanci Biskupských lesů a lovci pa-
trona myslivců sv. Huberta tzv. Svatohubertskou mší svatou. 
Bohoslužbě u  loveckého zámečku na Bílé předcházel prů-
vod od kostela sv. Bedřicha.

LISTOPAD

Národní památkový ústav již podeváté ocenil nejlepší reali-
zace v oblasti památkové péče. Ceny Patrimonium pro futu-
ro byly 15. 11. vyhlášeny v osmi hlavních kategoriích. Cenou 
generální ředitelky NPÚ, udělovanou napříč všemi katego-
riemi, byla odměněna obnova kostela Nejsvětější Trojice 
s rajským dvorem ve Fulneku. 
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18.–19. 11. se mladí z  ostravsko-opavské diecéze sjeli do 
Opavy na BISCUP – setkání s biskupem Martinem Davidem. 

22. 11. zahájili současní i bývali žáci a učitelé Základní školy sva-
té Zdislavy v Kopřivnici při školní akademii oslavy 30. výročí 
založení školy. Mezi gratulanty nechyběli ani biskup Martin 
a bývalí kaplani školy. 

PROSINEC

8. 12. na slavnost Panny Marie, počaté bez poskvrny prvot-
ního hříchu, požehnal při slavnostní mši sv. biskup Martin 
David v Havířově novou sochu Panny Marie. Při té příležitosti 
též zasvětil Matce Spasitelově farnost a město Havířov.

17. 12. přivezli skauti do ostravsko-opavské diecéze Betlém-
ské světlo.

15
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Pastorace (pastýřská péče) nabízí člověku skrze službu círk-
ve podporu a pomoc v jeho konkrétní životní situaci a pod-
mínkách ve světle a síle evangelia. Pastorační činnost pohlíží 
na člověka v celistvosti jeho života a zachovává úctu k člo-
věku v  celé jeho jedinečnosti. Úkolem pastorace není vše 
vyřešit, ale spíše doprovázet člověka k  lidsky důstojnému 
zvládání situace, být s ním v jeho hledání, obtížích, utrpení, 
nebo dokonce umírání, a sice na jemu dostupné úrovni víry. 

Pastorační činnost se může týkat určité skupiny osob (např. 
pastorace mládeže, péče o rodiny...) nebo určitých životních 
situací (např. pastorace v nemocnicích, ve věznicích...). Pově-

ření zajišťovat v diecézi pastorační činnost mají tři pastorační 
střediska: Diecézní centrum pro mládež, Centrum pro rodi-
nu a sociální péči a Katechetické a pedagogické centrum. 
Stále nejobvyklejší a nejrozšířenější způsob pastorační péče 
církve probíhá ve farnostech, kde se na pastoraci podílejí 
především kněží, jáhni, pastorační asistenti, katecheti a ani-
mátoři společenství mládeže či seniorů.

Nezanedbatelnou skupinou pečující o  růst víry je velké 
množství dobrovolníků, kteří jsou především v jednotlivých 
farnostech klíčovými pomocníky při vytváření programů 
a  přípravě liturgie. Stejně tak jsou nepostradatelní v  péči 

PASTORACE
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o děti a mládež, ale i při setkávání dospělých a v programech 
pro seniory. 

V roce 2022 bylo v naší diecézi pokřtěno celkem 2 477 osob, 
z toho 1 883 ve věku do 1 roku. Zhruba stejný počet rodi-
čovských párů byl během dvou až tří setkání s duchovním 
připravován na křest svých dětí. Přípravy na křest dospě-
lých probíhají formou katechumenátu. Trvá obyčejně jeden 
rok i déle. V roce 2022 byla udělena 418 dospělým svátost 
biřmování. Na území diecéze bylo uzavřeno 602 církevních 
sňatků, kterým rovněž předchází příprava.

Kromě toho působí na území diecéze řeholní komunity, 
z nichž se mnohé účastní pastorační činnosti na sobě vlastní 
rovině. V diecézi existují taktéž různá církevní hnutí a spole-
čenství, například Eucharistická hodina, Farní evangelizační 
buňky, Modlitby matek, Salesiánští spolupracovníci (ASC), 
Sdružení Panny Marie Pomocnice (ADMA) a mnoho jiných. 
Pro rozlišení povolání je v diecézi organizován kurs Samuel.

Pastorační fond 

V  roce 2022 podpořil Pastorační fond diecéze realizaci  
32 pastoračních projektů farností a dalších subjektů na míst-
ní úrovni celkovou částkou ve výši 452 000 Kč. Mezi realizo-
vané projekty patří například Evangelizační ekumenický fes-
tival Boží město, výstavu spolku Člověk a Víra nebo tábory 
pořádané Anima Iuventutis, z. s. 

Od roku 2022 se farnosti podílejí na mzdových nákladech 
duchovních příspěvkem do Diecézního mzdového a  soli-
dárního fondu (DMS fond).

Evangelizace 

V diecézi na poli evangelizace působí Škola nové evangeli-
zace sv. Ondřeje a Škola křesťanského života a evangelizace 
Marie z Nazaretu, Matky Církve.

17
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Jaký byl rok 2022?

Rok velkých očekávání a výzev. V jeho první půlce nás prová-
zely přípravy letního Celostátního setkání mládeže v Hradci 
Králové (9.–14. 8.), kde se náš diecézní tým podílel na zajiště-
ní stravování pro bezmála čtyři tisícovky mladých účastníků. 

S příchodem prvních mrazivých dní (18.–20. 11.) jsme v Opavě
prožili každoroční víkendové diecézní setkání mládeže – 
BISCUP, jehož motto „Maria se vydala na cestu a spěchala“ 
nás připravovalo na světové setkání s papežem v Lisabonu. 

Pokračování se dočkaly i misijní výjezdy do farností, tento-
krát pod názvem „K NADĚJI. tour“. I nadále probíhala naše 
spolupráce s TV Noe na středečních adoracích, kterých se 
účastní zástupci mládeže spolu s jejich kaplany.

Po roční pauze se nám opět podařilo otevřít dveře biskupství 
mládeži, tentokrát s novým konceptem otevřených setkává-
ní s názvem Celým srdcem, kde dostává prostor modlitba 
chval, setkání s  živým Bohem a  lidmi, vzájemná inspirace 
a podpora nejen v duchovním životě. 

Ve spolupráci s Centrem pro rodinu a Katechetickým cen-
trem se jsme se podíleli také např. na Diecézní pouti rodin 
a dětí na Prašivou, dále jsme se účastnili programu Božího 
města ve Frýdku-Místku. 

Diecézní středisko mládeže ve Staré Vsi n. O. se věnovalo 
realizaci animátorského kurzu obou ročníků a  tematickým 
víkendům, k nimž nově zařadilo i „dámskou/pánskou jízdu“ 

DIECÉZNÍ CENTRUM
PRO MLÁDEŽ
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– víkend pro sdílení a vzájemnou inspiraci. V létě se podařilo 
navázat na tradici a uspořádat odpočinkový minitábor pro 
vysokoškoláky – POSSIBLE. 

Během letních prázdnin zažily diecézní centrum i středisko 
velkou změnu, po osmi letech jsme se rozloučili s ředitelem 
P. Mgr. Janem Slavíkem a  přivítali nového „panovníka“ –   
P. Mgr. Jakuba Dominika Štefíka. 

Kde se můžeme dále potkávat? 

Celým srdcem

Otevřené modlitební večery zvou jednou měsíčně do pro-
stor biskupství v Ostravě a nabízejí prostor pro osobní se-
tkání v duchovní i  lidské rovině. Na každý měsíc vybíráme 
inspirující myšlenku, všechna setkání provází koncept chvá-
ly-téma-svědectví-společenství-buchta (tzv. agapé). Setká-
váme se od října do června, vítání jsou všichni mladí – ať už 
ze středních, nebo vysokých škol, ale i mladí pracující.

BISCUP 

Diecézní setkání mládeže s otcem biskupem je víkendovým 
zastavením a  impulsem do dalších dní mladého člověka. 
Zve k načerpání a setkání s Bohem v živé církvi. Inspirovat 
a obohatit nás můžou nejen vybraní hosté a další program, 
ale stejně tak i my mezi sebou ve více než čtyřistačlenném 
společenství. 

Diecézní středisko mládeže 

Diecézní středisko mládeže (DSM), sídlící v budově fary ve 
Staré Vsi nad Ondřejnicí, nově rozšiřuje svou kapacitu o dal-
ší budovu – Komunitní centrum P. Josefa Peče. DSM je záze-
mím pro setkávání mládeže a dětí, o jeho fungování se stará 
tým složený ze čtyř mladých laiků a  jednoho kněze. Hlavní 
náplní víkendů je animátorský kurz, pozadu nezůstávají ani 
tematicky zaměřené akce (Animák, dámská jízda, filmový 
víkend, silvestr). Středisko je otevřené všem skupinám mla-
dých, využívají ho skupinky děkanátních animátorů, farní 

spolča i  biřmovanci. Přes týden nabízí program pro školy 
v  podobě adaptačních kurzů nebo orientačních dní. Mezi 
letní aktivity patří dětské tábory. 

Animátorský kurz

Osobní formace, vzdělávání, evangelizace, společenství 
a  služba – to je animátorský kurz. Během jedenáct víken-
dových setkání na DSM jsou mladí zváni k vytváření nových 
vztahů, zážitků a zkušeností, které mimo jiné slouží k  jejich 
aktivnímu zapojení ve farnosti nebo děkanátu.

Buď aktivní tam, kde žiješ

Ceníme si spolupráce mladých, kteří ve funkci zástupců za 
děkanáty spolupracují s kaplany pro mládež a vytvářejí růz-
norodý prostor pro setkávání přesně na míru svému děka-
nátu. Tato děkanátní společenství jsou otevřená všem, kdo 
chtějí přispět nápady či pomocnou rukou a podílet na reali-
zaci akcí. Stačí oslovit svého děkanátního kaplana.
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V Centru pro rodinu a sociální péči pečujeme o vztahy a ro-
diny a pomáháme zvládnout život se zdravotním postižením. 

Dětem a mladým, žákům základních škol a studentům 
středních škol jsme se věnovali ve Škole osobního života. 
Soustředili jsme se na formování postojů a hodnot, a tím ke 
zlepšení přijetí sebe samého (3 078 účastníků ve 165 třídách 
na 53 školách).

Mladým, kteří uvažují o manželství nebo se na něj připravují, 
jsme nabídli několik možností:

• program pěti víkendů Škola partnerství (kurs 2021–2022 
pro 24 účastníků, kurs 2022–2023 pro 16 osob)

• příprava na manželství v děkanátech formou přednášek 
(15 přednášek pro 364 osob)

• kurs s večeří při svíčkách, povídáním a řešením úkolů po-
jmenovaný Příprava na manželství (kurs pro 10 osob)

• poprvé jsme pořádali čtyřdílný kurs pro páry, které cír-
kevní svatba přivádí do křesťanského prostředí bez 
předchozí zkušenosti, s názvem Na svatbu byl pozván…
(3 kursy pro 28 zájemců)

• malý kurs před vstupem do společného života Než do 
toho vletíš (2 setkání pro 24 osob)

• jako inspirace či motivace k další práci na vztahu poslou-
žila Vyjmenovaná slova (semináře pro 115 osob, před-
nášky pro 89 osob)

• Distanční příprava na manželství – videokurs jako dopl-
něk pro dvojice, pro něž je osobní účast nemožná (200 
osob)

CENTRUM PRO RODINU
A SOCIÁLNÍ PÉČI
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Pro manžele byly velkým povzbuzením účast, prožití a mož-
nost sdílet své radosti či starosti na těchto akcích:

• užít si rande i v manželství jsme nabídli v programu osmi 
setkání s názvem Manželské večery (dva kursy pro cel-
kem 30 osob)

• letní setkání manželů na Velehradě – Škola rodičovských 
a rodinných kompetencí (82 rodin)

• týdenní kurs k prohloubení prožívání manželství a upev-
nění základu rodiny Studia manželství a rodiny (20 rodin) 

Pro všechny, kteří mají zájem na sobě pracovat a dozvědět 
se více, jsme pořádali tyto kursy:

• Kurs efektivního rodičovství pro rodiče dětí různého 
věku (3 kursy pro 38 osob)

• kurs o komunikaci jako cestě ke vzájemnému porozumění 
a k lepším vztahům Cesta efektivní komunikace 

• podpora párů k odpovědnému plánování rodičovství Jak 
(ne)otěhotnět přirozenou metodou (6 účastníků)

Rovněž senioři si u nás přijdou na své. Už 15 let pořádáme 
přednášky s diskusí Akademie pro třetí věk. Poprvé jsme se  
přímo v terénu seznamovali s kulturním a historickým dědic-

tvím v Akademii pro třetí věk – cestách za poznáním. Během 
celého roku jsme uspořádali spoustu přednášek, setkání  
a aktivit (celkem 85 akcí pro 1 725 účastníků). 

V průběhu celého roku se konaly poutě, setkání dětí a ro-
din na Prašivé s tématem „Společně na cestě”, exercicie pro 
muže, duchovní obnovy, víkendová setkání, expedice pro 
otce a jejich děti i další kursy a semináře.

Celoročně nabízíme pomoc v obtížných rodinných i vztaho-
vých situacích formou mediací (využilo je 105 rodin), vztaho-
vého poradenství (celkem pro 329 klientů) či komplexního 
poradenství na podporu rodiny a rodičovství (114 rodin).

V rámci pověření k výkonu sociálně-právní ochrany dětí do-
provázíme pěstounské rodiny. 

A také podporujeme, provázíme a pomáháme zvládat život 
v rodinách s dětmi a mladými lidmi se zdravotním postiže-
ním.

21
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„Katechetické a pedagogické centrum organizuje zajímavé se-
mináře a workshopy, které mě neustále vzdělávají a dávají mi 
inspirace do hodin náboženství. Především musím vyzdvihnout 
tříletý vzdělávací kurs pro učitele náboženství a katechety. Hodně 
mě obohatil a posunul dál v mé katechetické činnosti.“ Simona 

„Katechetické a pedagogické centrum nám poskytuje doko-
nalou podporu, odstraňuje překážky, umetá cestičky, aby se 
nám co nejlépe učilo.“ Eliška 

• pastorační centrum ostravsko-opavské diecéze
• vzdělávací instituce akreditovaná u MŠMT ČR v systému 

DVPP

Výuka náboženství a katecheze

Na prvním místě je pro nás podpora a vzdělávání těch, kteří 
vyučují náboženství nebo připravují ve farnostech kateche-

ze. V roce 2022 jsme koordinovali, vzdělávali a podporovali 
239 učitelů náboženství a katechetů (114 kněží a 125 laiků), 
kteří se věnovali 6 515 žákům a dětem.

Velkou pozornost věnujeme začínajícím katechetům. Je pro 
ně kromě metodické podpory a  doprovázení uvádějícího 
učitele připraven ve spolupráci s  TF JU e-learningový kurs 
Znalostní minimum pro katechety.

Kurs Učitelství náboženství a Výchova ke křesťanství

Ve spolupráci s TF JU v Českých Budějovicích organizuje-
me od školního roku 2020/2021 tříletý program celoživot-
ního vzdělávání: akreditovaný kurs Učitelství náboženství
a  Výchova ke křesťanství. V  roce 2022 jej navštěvovalo 
37 studentů, výuka probíhala z části online a z části prezenčně 
v 16 vyučovacích dnech.

KATECHETICKÉ
A PEDAGOGICKÉ CENTRUM
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Supervize a mentoring

Systematicky podporujeme vyučující náboženství, katechety 
a kněze a chceme, aby se nikdo ve své službě necítil osamo-
cený, aby mohl svou práci reflektovat a rozvíjet se. Ve spolu-
práci s P. Markem Jargusem nabízíme individuální a také sku-
pinové supervize, které se konají v děkanátech 1–2x za rok.

V lednu 2022 se sešlo 9 mentorů, kněží i laiků, aby prohlou-
bili své znalosti a  sdíleli mentorské zkušenosti. Těší nás ze 
zpětných vazeb těch, kteří mentoringu prožili, že pro ně měl 
smysl a posunul je profesně dále.

Vzdělávací semináře

V  roce 2022 jsme pořádali 10 seminářů (z  toho 6 akredi-
tovaných), kterých se zúčastnilo 226 zájemců. Vybíráme 
např. minikonferenci Digitální technologie jako výzva pro 
náboženské vzdělávání, kterou jsme pořádali ve spolupráci  
s  TF JU v  Českých Budějovicích, kdy hlavním hostem byl 
prof. Dr. Konstantin Lindner z Univerzity Bamberg.

Setkávání v děkanátech

V jednotlivých děkanátech se uskutečnila dvě setkání a také 
1–2 supervizní setkání. S vyučujícími náboženství, katechety 
a kněžími jsme se např. zamýšleli nad výukou náboženství 
a katechezí pro budoucnost a sdíleli jsme, co ve své praxi 
prožíváme.

Kněžské konference

Na jaře 2022 jsme navštívili kněžské konference v diecézi, 
kde jsme společně s kněžími přemýšleli, jak rozvíjet výuku 
náboženství a katechezi v budoucnosti navazující na Kate-
chetické direktorium a připravovanou Strategii vzdělávací 
politiky ČR do roku 2030+. 

Praxe bohoslovců

Dva bohoslovci 4. ročníku CMTF UP v Olomouci absolvovali 
pod naším vedením praxi ve vyučování náboženství. Skláda-
la se jak z náslechové části, tak výstupové, kdy bohoslovci 
hodiny sami odučili.

Slavnostní předávání kanonických misí na dobu neurčitou

27. 9. 2022 předal otec biskup Martin pamětní listy vyuču-
jícím náboženství a katechetům, kteří obdrželi kanonickou 
misi na dobu neurčitou. Tímto gestem jsme 13 mužům a že-
nám projevili uznání a ocenění jejich služby.

Vstupy do výuky ZŠ

Proškolení lektoři z řad kněží i laických vyučujících mohli opět 
zprostředkovat žákům a  učitelům ZŠ poselství křesťanských 
svátků. Před Velikonocemi nás oslovilo 26 škol, v nichž lektoři 
zrealizovali 118 hodin programů Poselství křesťanských Veli-
konoc pro 2 000 žáků. Na 3 700 žáků se seznámilo s Posel-
stvím křesťanských Vánoc ve 188 hodinách na 27 školách.

Nové metodické materiály

Pro děti 1. a 2. stupně ZŠ a pro dospělé jsme připravili ma-
teriály o životě a poselství patronky naší diecéze sv. Hedviky. 
Z rozpracované metodiky Laudato si´ jsme zveřejnili témata 
hodin pro děti 1. stupně ZŠ.
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Kategoriální pastorace zahrnuje péči o jednotlivé skupiny vě-
řících, k níž jsou různým způsobem pověřeni kněží a další pas-
torační pracovníci. 

-  ministranti – péčí o  tuto skupinu je pověřen diecézní 
kaplan pro ministranty P. Jakub Dominik Štefík

-  skauti – jejich duchovním rádcem je ustanoven P. Pavel 
Marek

-  vysokoškoláci – pastorací mezi ostravskými vysokoškoláky 
je pověřen P. Tomáš Čirž 

-  nemocní – službu nemocničních kaplanů v diecézi koordi-
nuje P. Václav Tomiczek 

-  vězni – kaplany a  laické pastorační pracovníky ve vězni-
cích (Opava, Ostrava, Karviná), jichž je ve službě šest, ko-
ordinuje P. Marek Jargus 

-  lidé s drogovou závislostí – v Podlesí vyvíjí činnost terape-
utická komunita Pastor Bonus. Duchovní službu jim posky-
tuje P. Marek Jargus. 

-  osoby s  homosexuální orientací – jejich doprovázení je 
svěřeno P. Lukáši Engelmannovi, jenž spolupracuje s eku-
menickým křesťanským společenstvím LOGOS. 

P. Martin Šmíd a jáhen Aleš Ligocký pečují o službu trvalých jáh-
nů a P. Šmíd také o církevní spolky a nové hnutí a komunity. Pre-
zidentem Charity, který se stará o duchovní rozvoj zaměstnan-
ců a dobrovolníků Charity, je P. Jan Larisch, Th.D. Diecézním 
ředitelem Papežských misijních děl je trvalý jáhen Antonín Glo-
gar. O věřící, kteří touží slavit liturgii v mimořádné formě tradič-
ního římského ritu, pečuje P. Marcel Tesarčík. Pastýřskou péčí 
se zabývají také společenství Vstaň a choď a program Pastor+. 

Vstaň a choď

Spolek VSTAŇ A CHOĎ od roku 2014 organizuje s pověřením 
otce biskupa duchovní obnovy a duchovní doprovázení pro 
jezdící (lidé na vozíku) i chodící. „Učíme se radostně prožívat 
vztah synů a dcer s Bohem Otcem a toužíme žít v bratrské lásce 
mezi sebou navzájem, snažíme se stavět mosty poznání a bo-
řit tak bariéry strachu nebo předsudků, abychom byli jedno 
společenství bez ohledu na to, jak se každý z nás pohybuje (po 
nohou, na vozíku, s berlemi), podporujeme se v odvaze slou-
žit druhým svými osobními dary – schopnostmi, vlastnostmi.“ 

KATEGORIÁLNÍ
(SPECIÁLNÍ) PASTORACE
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Obnovy v  srpnu se zúčastnilo 71 účastníků, z  toho 17 jezdí-
cích (a navíc 15 hostí). Tématem týdne bylo: Vstaň, vezmi své 
lože a choď (Jan 5, 1-18) a našimi průvodci byli např. P. Lukáš  
Engelmann či s. V. Barátová. Ještě více jsme se do obno-
vy snažili zapojit farnost i obec, pozvánka na část programu  
dorazila do 550 schránek.

Každý měsíc se více než 40 členů setkávalo na „buňkách mi-
losrdenství“ v  Ostravě, Olomouci, Brně a  v  Praze, kde jsme 
v březnu zakončili proces Synody odevzdáním čtyř zpráv. Mě-
síčně se konala také víkendová setkání: pro manželské páry, 
pro služebníky, seminář biblických triád, on-line setkání jez-
dících, vícedenní setkání kapely, předvoje, pouť rozhodnutí,  
víkend na cestě, účast na diecézní pouti, podzimní obnova, 
bratrské triády atd. Měli jsme možnost misijních cest mezi mlá-
dež – Studentský Velehrad, BG Ostrava a Biscup v Opavě. 

Program Pastor+
program podpory a dalšího vzdělávání kněží  
a pastoračních pracovníků

V roce 2022 se podařilo realizovat 4 celodenní vzdělávací akce 
a  2 duchovní obnovy pro kněze a  jáhny. Celoroční aktivitou 
projektu Pastor+ bylo také kontinuální poskytování superviz-
ní a  psychoterapeutické podpory jednotlivcům, malým pas-
toračním týmům a některým církevním organizacím (P. Marek 
Jargus, P. Lukáš Engelmann). V tomto roce se aktivit programu 
(vzdělávácí semináře, duchovní obnovy, supervize, psychote-
rapie) zúčastnilo 55 zájemců, z toho 40 kněží, převážně z naší 
diecéze.

Vzdělávací aktivity

• leden: seminář „Kanonické právo v praxi“, lektor P. Libor  
Botek. 

 Seminář byl veden s nadhledem zkušeného církevního práv-
níka, který umí rozlišovat mezi literou zákona a  potřebami 
pastorační praxe. 

• červen: seminář „Římský kánon: výklad modlitby a kněžská 
spiritualita“, lektor P. Radek Tichý. 

 Lektor inspirujícím způsobem ukazoval, jak eucharistická 
modlitba zrcadlí identitu kněze a jaké poskytuje podněty pro 
pastorační službu.

• září a listopad: dvoudenní kurs „Pastorační práce s krizí“, lek-
toři Pavel Matula a P. Marek Jargus.

 Kurs se opíral o prvky krizové intervence, umožnil rozvinout 
komunikační dovednosti při řešení krizových situací v pasto-
rační praxi. 

Duchovní obnovy pro kněze a jáhny

• březen: postní duchovní obnova „Pánovy radosti: několik 
impulzů z Janova evangelia“, kterou vedl jezuita P. Michal Al-
trichter, SJ.

• prosinec: adventní duchovní obnova vedená P. Petrem Ka-
rasem, farářem z Dolních Bojanovic. Tématem byl náš vztah 
k Božímu slovu a život pod jeho vedením.
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Odbor církevního školství zajišťuje dle školské legislativy pl-
nění úkolů vyplývajících z funkce zřizovatele církevních škol 
a školských zařízení. Dále zajišťuje metodické vedení školám 
a školským zařízením v oblasti pedagogické, duchovní, eko-
nomické, legislativní a dokumentace školy. Provádí kontrol-
ní činnost na školách a  školských zařízeních ve spolupráci 
s dalšími subjekty.

Biskupství ostravsko-opavské bylo k 1. 1. 2022 
zřizovatelem těchto církevních škol a školských 
zařízení:

Biskupské gymnázium v Ostravě 
– http://www.b-g.cz/

Biskupské gymnázium v  Ostravě vychází z  křesťanských 
hodnot a vede své studenty ke zralému lidství a k odpověd-

nosti. Absolvent BiGy je znalostně a osobnostně připraven 
studovat širokou škálu oborů na VŠ a VOŠ v ČR i v zahraničí. 
Jeho studenti sklízejí pravidelně úspěchy v  krajských i  ce-

CÍRKEVNÍ ŠKOLSTVÍ
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lostátních soutěžích a podílejí se na pořádání různých akcí, 
např. adventních koncertů, školní akademie, celorepubliko-
vého turnaje ve florbalu chlapců církevních škol, BIGY OPEN 
(turnaj v  šachu, ve florbalu, soutěž ve skoku vysokém pro 
ostravské školy), oblíbený je matematický víkend. Třídy se 
účastní duchovních obnov a v průběhu školního roku projde 
každá třída programem Výchova k manželství a rodičovství. 
Velmi populární je také multimediální kroužek, který natáčí 
videa z akcí BiGy (lze vidět na stránkách školy), pořádá fil-
mové festivaly aj. Velkou oporou pro BiGy je Nadační fond 
Biskupského gymnázia v Ostravě založený a vedený rodiči 
našich žáků. 

Církevní základní škola a mateřská škola Přemysla Pittra
– www.zspittra.cz

Církevní základní škola a  mateřská škola Přemysla Pittra si 
klade za cíl naplňovat odkaz Přemysla Pittra, tj. pomáhat 
sociálně potřebným dětem. Škola usiluje o pozitivní a ohle-
duplné vzdělávací prostředí respektující míru schopností 
a nadání dětí.

Smyslem jejího úsilí je vytvořit dětem předpoklady k úspěš-
né integraci do majoritní společnosti. Nástrojem k tomu jsou 
křesťanské hodnoty, v jejichž rámci je realizována výchovně-

-vzdělávací činnost. Škola realizuje velkou inkluzi žáků se 
speciálními vzdělávacími potřebami. Inkluze je na vysoké 
profesionální úrovni a  slouží také jako nabídka praktické 
metodické pomoci pro školy veřejné. Dlouhodobě se zapo-
juje do řady projektů.

Základní škola svaté Zdislavy Kopřivnice 
– www.zdislava.net

Základní škola svaté Zdislavy Kopřivnice poskytuje žákům 
základní vzdělání a výchovu, jež se opírá o tradiční křesťan-
ské hodnoty. Usiluje o  maximální rozvoj každého jedince 
v oblasti rozumové, tělesné i morální, pomáhá žákům obje-
vit smysl života a vede je k prosociálnosti. To vše se uskuteč-
ňuje v prostředí porozumění a přátelských vztahů. Škola ve 
výuce využívá i alternativní prvky výuky, např. formou projek-
tů. Důležitou roli hrají i mimoškolní aktivity, a to nejen krouž-
ky či školní družina a školní klub, ale taktéž činnost na poli 
sociálních a dobročinných aktivit – např. Adopce na dálku.

27
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Církevní základní škola svaté Ludmily v Hradci 
nad Moravicí 
– http://czs.proit.cz/

Církevní základní škola svaté Ludmily v Hradci nad Moravicí 
se prezentuje přívlastky rodinná, bezpečná, přívětivá a kato-
lická. Prostřednictvím vzdělání a výchovy chce dítě podpořit 
v  jeho rozvoji k plně odpovědnému lidství, k vědomí sou-
náležitosti s druhými lidmi a se světem, chce je také vybavit 
schopností dál se samostatně soustavně rozvíjet a  vzdělá-
vat. Jde o školu komunitního typu s důrazem na mimoškolní 
aktivity, které výrazně přesahují rámec školy. Dlouhodobě se 
žáci školy zapojují např. do projektu Adopce na dálku. Škola 
je umístěná ve 2 budovách: 9 ročníků je v Hradci nad Mo-
ravicí, 5 v Opavě-Jaktaři. Škola organizuje rovněž zajímavé 
prázdninové akce.

Základní umělecká škola duchovní hudby Frýdek-Místek
– www.zusdh.cz

Základní umělecká škola duchovní hudby Frýdek-Místek 
byla založena v roce 1995 k výchově a vzdělávání mladých 
hudebníků a zpěváků pro chrámové kůry ve Frýdku-Místku 
a širokém okolí. Přesahu do jiných oblastí se ale nevyhýbá. 
Svým zaměřením patří k ojedinělým školám v ČR. Vzdělává-
ní je poskytováno v oborech hra na flétnu, zobcovou flétnu, 
hoboj, klarinet, saxofon, klavír, varhany, housle, kontrabas, 
kytaru, trubku, lesní roh a sólový zpěv. Škola úzce spolupra-
cuje s  farnostmi a  obcemi Moravskoslezského kraje a  in-
tenzivně rozvíjejí zdejší hudební provoz. Žáci školy se pra-
videlně umisťují na předních místech celostátních soutěží 

a přehlídek, spolupracují s Janáčkovou filharmonií Ostrava. 
V rámci dobrovolnických aktivit spolupracují s domovy dů-
chodců, hospicem a dalšími organizacemi.

Střední pedagogická škola a Střední zdravotnická škola 
svaté Anežky České
 – www.cssodry.cz

Střední pedagogická škola a Střední zdravotnická škola sva-
té Anežky České v  Odrách má 4 čtyřleté maturitní obory: 
Pedagogické lyceum, Předškolní a  mimoškolní pedagogi-
ka (i ve zkrácené tříleté formě dálkového studia), Praktická 
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sestra a  Masér ve zdravotnictví a  také jeden tříletý obor: 
Ošetřovatel. Při škole působí Středisko volného času a Do-
mov mládeže pro 96 studentů. Škola organizuje již 30 let 
Celostátní přehlídku zájmové umělecké činnosti církevních 
škol a 8 let Celostátní literární soutěž, zapojuje se opakova-
ně do projektů Erasmus+, studenti mají možnost zahranič-
ních praxí, projektu DoFE a dobročinných aktivit. Sbor Datio 
slaví úspěchy na mezinárodních festivalech a na koncertech 
doma i  v  zahraničí. Ve šk. r. 2022/23 hodnotila ČŠI školu 
opakovaně velmi pozitivně. 

Dětský domov bl. Marie Antoníny Kratochvílové, Řepiště 
– www.ddrepiste.cz

Dětský domov bl. Marie Antoníny Kratochvílové v Řepištích 
je domovem rodinného typu s maximální kapacitou 12 dětí. 
Zohledňuje individuální potřeby dětí a vytváří pro ně pod-
nětné prostředí s  možností osobního rozvoje. Podporuje 
děti v jejich zájmech a nabízí jim laskavou péči. Podněcuje 
je ke kontaktům s biologickou rodinou, je-li to v  jejich zá-
jmu. Usiluje u dětí o překonání deprivace z minulosti a o to, 
aby se dokázaly připravit na osobní a profesní život, který je 
v budoucnu učiní spokojenými a šťastnými. Dětský domov 
je fakultním zařízením Ostravské univerzity. 

Církevní středisko volného času sv. Jana Boska v Havířově 
– www.csvc.cz

Církevní středisko volného času sv. Jana Boska v Havířově je 
největším poskytovatelem volnočasových aktivit ve městě. 
Děti a mládež zde prostřednictvím rozličných aktivit naplňu-
jí svůj volný čas. Středisko se je snaží vést k zodpovědnosti 
a lepšímu začlenění do společnosti a k respektu k sobě, ji-
ným i okolnímu světu. Tím zároveň pomáhá předejít krimi-
nalitě a různým asociálním jevům. Těžiště práce je v zamě-
ření na městskou mládež v sociálně vyloučených lokalitách, 
romské etnikum a sociálně slabé rodiny. Vychází z preven-
tivního výchovného systému sv. Jana Boska. Při zájmovém 
vzdělávání (kroužky, kluby, semináře a  soustředění) nabízí 
pobytové a  příměstské tábory, spontánní činnosti a  další. 
Svou nabídku středisko rozšířilo o aktivity pro dospělé, ma-
minky s předškolními dětmi a seniory.

Další církevní školy a školská zařízení v diecézi 
zřizované jinými subjekty:

Církevní konzervatoř Opava 
– www.konzervator.cz
Zřizovatel: Československá provincie Milosrdných sester 
Panny Marie Jeruzalémské.

Církevní mateřská škola Ludgeřovice 
– http://cms-ludgerovice.webnode.cz/
Zřizovatel: Kongregace Sester Služebnic Nejsvětější Panny 
Marie bez poskvrny počaté.

Salesiánské středisko volného času Don Bosco 
– http://ostrava.sdb.cz/
Zřizovatel: Salesiánská provincie Praha.
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Diecézní charita ostravsko-opavská

Diecézní charita ostravsko-opavská odvozuje svůj název od 
latinského slova caritas – milosrdná láska. Jejím posláním 
je prokazování této lásky všem lidem v  nouzi. Děje se tak 
především prostřednictvím sociálních, zdravotních a  jiných 
služeb, jež provázejí člověka od početí do přirozeného zá-
věru života.

Cílem Diecézní charity ostravsko-opavské (dále jen DCHOO) 
je pomáhat lidem, kteří se ocitli v sociální, materiální, zdra-
votní, duševní, duchovní nebo jiné nesnázi, a to bez ohledu 
na vyznání, rasu či národnost a s respektem k rovnosti všech 
lidí a hodnotě každého jednotlivého člověka.

DCHOO vytváří zázemí jednotlivým oblastním Charitám, 
jež v  diecézi spravuje. Poskytuje jim metodickou pomoc, 
plní řídící a kontrolní funkci, zastupuje jejich zájmy v rámci 
kraje a propojuje charitní práci na celostátní a místní úrovni. 
Mimoto naplňuje své poslání prostřednictvím vlastních so-
ciálních služeb a dále poskytuje humanitární a  rozvojovou 
pomoc v zahraničí.

Sociální služby

Na území města Ostravy pomáhá DCHOO lidem, kteří mají 
ze sociálních důvodů ztížený přístup ke vzdělání, pracov-
nímu uplatnění, důstojnému bydlení a  pro které je řešení 
vlastních problémů nad jejich síly.

Poskytované sociální služby:

• Komunitní práce
• Nízkoprahová zařízení pro děti a mládež Horizont  

a Vesnička 
• Sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi Horizont 

a Vesnička soužití 
• Sociálně-dluhové poradenství (4 pobočky na území  

města Ostravy)
• Sociální rehabilitace Šance domova

Pomoc v zahraničí

Prostřednictvím Střediska humanitární pomoci a rozvojové 
spolupráce působí DCHOO od roku 2005 na Ukrajině, kde 
pomáhá opuštěným seniorům, chudým dětem i lidem po-
stiženým válkou. V podobných intencích pomáhá od roku 
2014 také v Moldavsku.

Oblastní Charity

DCHOO je na území Moravskoslezského kraje a části Jese-
nicka největším nestátním poskytovatelem zdravotně-soci-
álních služeb a funguje v rámci holdingové struktury. Nabí-
zené služby znamenají pro tisíce lidí úlevu, pomoc či řešení 
obtížné životní situace. Oblastní Charity jsou schopny na-
bídnout pomocnou ruku těhotné ženě i umírajícímu starci. 

CHARITNÍ ČINNOST
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Mezi těmito dvěma póly najdeme desítky dalších kritických 
situací, které pomáhají zvládat lidé pracující pod charitním 
plamenným křížem.

Diecézní charitu ostravsko-opavskou tvoří celkem 18 ob-
lastních Charit s vlastní právní subjektivitou. V rámci této 
charitní rodiny bylo v roce 2022 na území diecéze posky-
továno 187 zdravotně-sociálních a ostatních služeb, které 
posloužily více než 30 tisícům klientů. Dohromady pracova-
lo v jednotlivých organizacích 1 556 zaměstnanců a Charity 
hospodařily s celkovým schváleným rozpočtem 955 mil. Kč. 
V ostravsko-opavské diecézi v roce 2022 pomáhaly:

Charita Bohumín, Charita Český Těšín, Charita Frenštát pod 
Radhoštěm, Charita Frýdek-Místek, Charita Hlučín, Charita 
Hrabyně, Charita Jablunkov, Charita Jeseník, Charita Ko-
přivnice, Charita Krnov, Charita Nový Jičín, Charita Odry, 
Charita Opava, Charita Ostrava, Charita Studénka, Charita 
sv. Alexandra (Ostrava), Charita sv. Martina (Malá Moráv-
ka), Charita Třinec.

Další aktivity

Rok 2022 patřil dvěma významným výročím. DCHOO oslavi-
la 25 let od svého založení a při této příležitosti uspořádala 
odbornou konferenci Proměny sociální práce v čase. Dále 
si připomenula 20. výročí od vybudování Vesničky soužití – 
úspěšného projektu soužití romských a neromských rodin. 

Uspořádala Tříkrálovou sbírku v Moravskoslezském kraji  
a v části Jesenicka. Výnos sbírky činil 21,2 mil. Kč. Vykole-
dované finance umožnily realizaci 49 charitních záměrů. 
Během postní doby se DCHOO ve spolupráci s farnostmi 
podílela na organizaci Postní almužny, pastorační aktivity, 
která prohlubuje duchovní formaci věřících.

Další činnost DCHOO ovlivnil válečný konflikt, který propukl 
na Ukrajině po otevřené invazi ruských vojsk v únoru 2022. 
Do pomoci uprchlíkům v Moravskoslezském kraji a v části Je-
senicka se zapojilo 17 oblastních Charit, které za necelý rok 
trvání války poskytly pomoc více než 7 tisícům uprchlíků. Sys-

tematicky se staraly o potřeby lidí. Rozdaly přes 14 500 ba-
líčků s potravinami a hygienickými prostředky, pomáhaly  
s hledáním ubytování, zaměstnání a škol pro děti, poskytovaly 
poradenství, tlumočení, doprovody na jednání s úřady apod. 
Nabídly psychologickou i duchovní podporu, pomoc s vý-
ukou českého jazyka, integrační a adaptační aktivity. DCHOO 
pravidelně organizovala dodávky humanitární pomoci na 
Ukrajinu, během kterých lidem stiženým válkou předala přes 
230 tun pomoci. Na přímou pomoc válečným obětem byly 
zaslány finanční prostředky ve výši 1,6 mil. korun.

V červnu DCHOO uspořádala Diecézní pouť Charit, které se 
zúčastnilo přes 300 poutníků. Pokračovala v projektu Romští 
lídři – hybatelé změny podpořeného Norskými fondy a za-
ložila novou regionální romskou platformu Feder Drom. Ta 
propojila romské lídry z Ostravy, Přerova a Třince s cílem po-
skytnou jim vzdělávání a podporu komunitních pracovníků. 

S finanční podporou statutárního města Ostrava umožnila 
DCHOO desítkám dlužníků umořit dluhy ve výši 2 miliony korun 
během Milostivého léta II. Závěrem roku uspořádala Miku-
lášskou nadílku pro ukrajinské děti postižené chudobou a vál-
kou. S podporou dárců se podařilo splnit přání všem 51 dětem 
z databáze a dalších 800 dětí obdarovat sladkými balíčky.
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HUBERT
Hukvaldský biskupský environmentální resort v roce 2022

Budova HUBERTu s  výhledem na hukvaldskou oboru se 
nachází blízko arcibiskupského loveckého zámečku. Slou-
žila v minulosti jako zázemí správců, později jako školní jí-
delna. Díky rozsáhlé rekonstrukci v  letech 2019–2021 v  ní 
začalo Biskupství ostravsko-opavské provozovat špičkově 
vybavený environmentální resort s cílem nabízet inovativní 
vzdělávání v přírodních vědách. Budova se svým umístěním 
v zámecké zahradě ale nabízí unikátní prostředí i pro další 
aktivity. 

Stěžejní činností jsou vzdělávací programy, projektové dny 
i  tvůrčí dílny pro základní a  mateřské školy, které během 
roku 2022 navštívilo téměř dva tisíce žáků.

O  prázdninách se budova HUBERTu otevírá dětem, které 
si užijí táborový program v  přírodě. Jarní, letní i  podzimní 
tábory propojují badatelské aktivity a  tvůrčí činnosti. Tuto 
nabídku využilo přes sto dvacet místních dětí.

Pravidelné přírodovědné a  kreativní kroužky navštěvovalo 
přes padesát předškolních a školních dětí. Seznamovaly se 

s  novými technikami tvoření, prozkoumávaly blízké okolí 
a často i v doprovodu rodičů chodily ven.

Rodiče s dětmi mají v HUBERTu otevřené dveře. Na řemesl-
ných workshopech si mohli společně uvázat podzimní i vá-
noční věnec, vyřezat si lžičku nebo se seznámit s plstěním 
ovčí vlny. Těchto akcí se zúčastnilo v roce 2022 přes sto ma-
lých i velkých zájemců.

Pro společný čas rodičů a dětí strávený v přírodě je určená 
i Badatelská taška, kterou bylo možné zapůjčit o víkendech. 
Tuto novou aktivitu přišlo vyzkoušet třináct badatelů.

Podzimní víkendovou akcí je Den otevřených dveří, kdy si 
mohou lidé prohlédnout budovu a  přilehlou zahradu. Pro 
rodiče s  dětmi jsou připraveny ukázky lesní pedagogiky, 
tvůrčí dílny a přírodovědné pokusy. V roce 2022 do HUBER-
Tu zavítalo šedesát rodičů a přes sedmdesát dětí.

Přednášky a besedy pořádané hlavně v podzimním a zim-
ním období jsou tematicky propojené s hlavními aktivitami 
ekocentra. Navštívilo je sto zájemců.

Součástí provozu resortu jsou pronájmy malého a velkého 
sálu pro kongresovou turistiku, rodinné oslavy a soukromé 
prezentace. V roce 2022 těmto účelům sloužily vnitřní pro-
story přes sedmdesát hodin.

CÍRKEVNÍ TURISTIKA

Církevní turistika prezentuje křesťanské církevní památky, 
poutní místa, ubytování a zajímavosti, které mají společného 
jmenovatele – křesťanskou víru. 

Za finanční podpory Moravskoslezského kraje se daří již 
šestou sezónu zpřístupňovat veřejnosti v časech mimo bo-

NAŠE PROJEKTY
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hoslužby v rámci projektu Otevřené chrámy pozoruhodné 
sakrální stavby. V roce 2022 zaznamenal projekt probíhající 
od 1. 5. do 30. 10. rekordní počet návštěvníků a otevřených 
sakrálních staveb. Do 35 kostelů a 2 zpřístupněných věží za-
vítalo téměř 240 000 lidí. Do této akce zapojilo o 9 objektů 
více než v první sezóně v roce 2017 a návštěvníkům se vě-
novalo na 150 vyškolených průvodců. Nejnavštěvovanějším 
objektem se stalo poutní místo Cvilín. Ke kostelu Povýšení 
svatého Kříže a Panny Marie Sedmibolestné vystoupalo té-
měř 37 500 zájemců o prohlídku, což je o 15 317 více než 
v  loňském roce. Následovaly radhošťská kaple sv. Cyrila 
a Metoděje s 29 415 turisty, chrám sv. Jana Nepomuckého 
ve Štramberku se zhruba 27 500 návštěvníky a  katedrála 
Božského Spasitele v Ostravě s 26 500 vstupy. 

10. května proběhla v ostravsko-opavské diecézi Noci kos-
telů. Její 13. ročník nabídl více než 700 různých progra- 
mových tipů na 145 místech. Pořadatelé letos napočítali na  
21 000 návštěvnických vstupů.

Dlouhodobým záměrem církevní turistiky je rozvíjet spo-
lupráci s  destinačními managementy turistických oblastí 
a informačními centry a přispívat k širší nabídce turistických 
atraktivit našeho regionu.

UBYTOVACÍ ZAŘÍZENÍ

Důležitým segmentem církevní turistiky je také nabídka uby-
tování. Biskupství ostravsko-opavské provozuje ubytovací 
služby od roku 2018 v  několika zrekonstruovaných, dříve 
nevyužívaných historických budovách v  Jeseníkách a  Bes-
kydech. Patří mezi ně fary, ale také lovecká chata uprostřed 
jesenických lesů. Všechna ubytovací zařízení prezentuje pod 
značkou Apartmány u Trojice. 

Na stejnojmenném webu je možné si ubytování přímo re-
zervovat, a to: Apartmány Mezivodí v obci Bílá v Beskydech 
a  Dům Emauzy ve Frýdlantu nad Ostravicí. V  Jeseníkách 
lze prožít volný čas v Penzionu Johannes ve Staré Vsi u Rý-
mařova, Penzionu U  Křížové cesty v  obci Tvrdkov-Ruda, 
Apartmány Lyra v  obci Vidly a  lovecké chatě Poustevna 
(Střelecká) nad osadou Bílý potok ve Vrbně pod Pradědem. 
V roce 2022 využilo ubytovacích služeb celkem 4 185 osob. 
V objektu Dům Emauzy byli část roku ubytovaní také uprch-
líci z Ukrajiny.
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Hlavním zdrojem výnosů Biskupství ostravsko-opavské-
ho byly výnosy z hospodaření odboru Biskupských lesů, a to 
včetně provozních dotací. 

Příspěvek státu dle § 17 zákona č. 428/2012 Sb. v roce 2022 
činil 66 568 tis. Kč.

Hlavním zdrojem výnosů farností byly sbírky, dary a pro-
vozní dotace, především na opravu majetku (např. restauro-
vání interiéru konkatedrály Nanebevzetí Panny Marie v Opa-
vě, oprava střechy kostela sv. Ignáce v Borové-Malenovicích). 

V přehledu výnosů nejsou u farností zachyceny čerpané sbír-
ky a dary na investice roku 2022 v celkové výši 12 898  tis. Kč, 

HOSPODAŘENÍ DIECÉZE
OSTRAVSKO-OPAVSKÉ
V ROCE 2022

Výnosy
(tis. Kč)

Biskupství  
ostravsko- 
-opavské

Farnosti

provozní dotace 101 669 45 016

nájemné 36 133 35 501

tržby za vlastní výrobky, zboží, služby 582 289 3 257

dary, sbírky, příspěvky, čerpání 
fondů na opravy a provoz 167 923 117 654 

výnosy z finančního majetku 25 786 129

prodej dlouhodobého majetku 22 913 2 881

ostatní 15 703 20 546

Celkem 952 416 224 984
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přijaté sbírky a dary na budoucí opravy a investice v celkové 
výši 51 153 tis. Kč, vyhlášené diecézní sbírky ve výši 19 931 tis. Kč 
a také investiční dotace v celkové výši 9 857 tis. Kč (např. 
adaptace půdních prostor fary pro volnočasové využití).

Hlavními náklady Biskupství ostravsko-opavského byly 
ostatní služby spojené s pěstební činností a opravy a udr-
žování majetku sloužícího převážně hospodářské činnosti. 
Významným nákladem byly spotřebované nákupy materiá-
lu, energií a služeb, dále mzdy a s nimi spojené náklady na 
zdravotní a sociální pojištění. 

Hlavními náklady farností byly opravy majetku a režijní výdaje.

Biskupství ostravsko-opavské v roce 2022 realizovalo v soula-
du s dlouhodobým strategickým plánem tyto investiční akce:

Dokončené investiční akce:

- kompletní rekonstrukce dvou lesních cest 

- rekonstrukce lovecké chaty Kocián

- rekonstrukce domu v Heřmanovicích, který je využíván  
k bydlení i provozní činnosti

- obměna vozového parku v odboru Biskupských lesů

Zahájené a pokračující investiční akce:

- výstavba Komunitního centra ve Staré Vsi nad Ondřejnicí

- rekonstrukce dvou objektů určených k bydlení v obci Bílá

- soustavná revitalizace lesní infrastruktury a budov

Významným příjmem Biskupství ostravsko-opavského byla 
roční splátka finanční náhrady (dle § 15 zákona č. 428/2012 Sb.).

Od roku 2022 se farnosti podílejí na mzdových nákladech 
duchovních příspěvkem do Diecézního mzdového a soli-
dárního fondu (DMS fond). V tomto roce se v DMS fondu 
shromáždily prostředky v celkové výši 12 623 Kč a byly z něj 
čerpány na níže uvedené účely:

Náklady                                                      
(tis. Kč)

Biskupství 
ostravsko- 
-opavské

Farnosti

mzdové náklady 194 737 6 570

odpisy, zůstatková cena prodaného 
majetku 77 825 19 207

režie (materiál, energie, služby) 342 464 54 853

opravy a udržování 67 982 106 996

dary a příspěvky 29 222 18 346

daně (vč. daně z příjmů právnických osob) 27 724 2 577

zákonná tvorba rezerv 101 730 0

ostatní (vč. změny stavu zásob a aktivace) 9 569 3 052

Celkem 851 253 211 601

Popis                                                      Výše (v tis. Kč)

příjem do DMS fondu 12 623

čerpání fondu – mzdové potřeby duchovních -9 025

čerpání fondu – stavební činnost -2 951

čerpání fondu – pastorační činnost -437

čerpání fondu – ostatní -210
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Biskupské lesy Biskupství ostravsko-opavského byly založe-
ny k 1. 7. 2014, a tak v letošním roce vstupují do osmého 
roku svého trvání. Jejich úkolem je spravovat lesy biskupství 
a hospodařit s nimi tak, aby přinášely prospěch nejen své-
mu majiteli, ale celé společnosti.

Organizační struktura BL

Ředitelství BL se sídlem v budově BOO a jemu podřízené 
organizační jednotky:

• Lesní správa Ostravice se sídlem v Ostravici o výměře 
17 356 ha 

• Lesní správa Vrbno p. Pradědem se sídlem v osadě Vidly 
o výměře 6 562 ha

• Obora Hukvaldy se sídlem v Hukvaldech o výměře 440 ha
• Středisko Farní lesy se sídlem v budově BOO o výměře 

908 ha

Ke konci roku 2022 pracovalo u Biskupských lesů 66 technic-
ko-hospodářských pracovníků a 4 dělníci v Oboře Hukvaldy.

Odborné lesnické hospodaření

Ve způsobu obhospodařování lesa v  roce 2022 se nic ne-
změnilo, veškeré manuální práce v  lese byly zajišťovány 
OSVČ či drobnými lesnickými fi rmami. 

V roce 2022 bylo v  lesích ve vlastnictví BOO a farností vy-
těženo celkem 243 095 m³ dříví, z  toho 224 372 m³ dříví 
jehličnatého a 18 723 m³ listnatého. Stejně jako v loňském 
roce byl rovněž významný podíl tzv. nahodilých těžeb, a sice 
147 054 m³, což představuje 60 % celkové těžby. Je tedy 
patrný pokles jak u těžby celkové, tak i u nahodilé, kde jde 
o meziroční snížení o cca 10 %. U zmíněné nahodilé těžby se 
jednalo především o likvidaci kalamity způsobené dlouho-

BISKUPSKÉ LESY
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trvajícím suchem, václavkou a následně kůrovci, konkrétně 
v  rámci ostravické lesní správy na revírech Ondřejník, Ja-
vorník a  částečně na revíru Trojanovice, v  jesenické části 
majetku byly nejvíce postiženy revíry Drakov a  Polom po-
blíž Heřmanovic. I přes tento nepříznivý stav, který je vždy 
poznamenán zvýšenou pracností a problémy při zpeněžení 
vytěženého dříví, se nám podařilo udržet plánovaný hospo-
dářský výsledek. Z hlediska dalšího vývoje lesních porostů 
je velmi důležité, že jsme byli schopni i navzdory vysokému 
podílu nahodilé těžby realizovat výchovné zásahy: prořezávky 
a probírky v mladých lesních porostech do čtyřiceti let věku, 
a to na ploše 515 ha, což znamená navýšení oproti loňské-
mu roku o 152 ha (42 %). Jde o zásadní výchovnou činnost, 
kde je dáván základ pro další prosperitu kvalitních lesních 
porostů. Do budoucích let se snižující se kalamitní těžbou 
je pro nás nárůst plochy výchovných těžeb jednou z priorit.

Rok 2022 byl z  hlediska odbytu vytěženého dříví značně 
komplikovaný vzhledem k probíhající gradaci škůdců v ně-
kterých částech republiky, což znamenalo rozkolísání trhu 
se dřevem. To mělo za následek neustálé změny v cenách 
dřevní suroviny. Po příznivém stavu na trhu se dřívím, který 
trval první tři čtvrtiny roku, se ve 4. čtvrtině začaly objevovat 
známky ekonomické recese taktéž na trhu s řezivem a celu-
lózou. Poslední čtvrtletí roku 2022 bylo poznamenáno ne-
jistotou, že zdravý ekonomický růst v  lesnicko-dřevařském 
sektoru je pouhou iluzí. BL dokázaly na tuto skutečnost 
reagovat a  řídit odbyt dříví dle svých potřeb a na základě 
vývoje v  lesních porostech spravovaného lesního majetku. 
Při obchodu se dřevem jsme se tradičně orientovali přede-

vším na velké dřevozpracující podniky v regionu, např. Mayr 
Melnhof Holz Paskov, Biocel Paskov, Stora Enso Wood Pro-
ducts apod. Část námi vyrobeného dříví šlo i pro potřeby 
regionálních zpracovatelů. S velkými, pro nás strategickými 
firmami jsme uzavřeli jednoroční smlouvy s následným kvar-
tálním cenovým jednáním, u regionálních odběratelů zcela 
jednoznačně požadujeme platbu v hotovosti. 

V roce 2022 bylo prodáno celkem 242 370 m³ dříví, celkový 
počet našich odběratelů byl 129, z toho velké dřevařské fir-
my činily 70 %, regionální 30 %.
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Pěstební činnost, tedy výkony nutné pro obnovu, zdárný růst 
a výchovu lesních porostů spojených s ochranou před buření, 
zvěří a hlavně kůrovci, byla realizována ve výši 90,81 mil. Kč. 
Proti loňskému roku tak jde o nárůst o cca 4 mil Kč, způsobený 
především zvýšeným podílem mladých lesních porostů, jimž 
je potřeba věnovat zvýšenou pozornost. Naprosto zásadní 
byla obnova lesa, kterou jsme realizovali na ploše 360 ha, 
a  tak snížili celkovou holinu z  uvedených těžeb. Celkově 
bylo vysazeno 2 172 440 sazenic osmnácti druhů dřevin, 
kde měl největší podíl buk lesní s téměř 60 %. Nemalé pro-
středky jsme vynaložili na ochranu založených kultur proti 
buřeni a zvěři a samozřejmě na ochranu lesa proti škůdcům, 
zvláště kůrovcům, a sice ve výši 3,17 mil. Kč.

Již tradičně jsme se opět věnovali opravám a údržbě lesnic-
ké infrastruktury, kde jsme na opravy lesních cest a budov 
vydali 61,5 mil. Kč. Investiční náklady na potřebnou infra-
strukturu v našich lesích činily 48,22 mil. Kč.

S  lesnickým hospodařením úzce souvisí i  výkon práva mys-
livosti. BOO je držitelem 18 vlastních honiteb, z nichž 6 pro-
najímá a  12 je provozováno ve vlastní režii. Jde především 
o ryze horské honitby s převažující kvalitní jelení zvěří, kterou 
doplňuje zvěř srnčí. Naše lesy se pyšní i přítomností trojice 
velkých šelem – rysa, vlka a medvěda, jakož i tím, že zde žije 
poslední fragment populace vzácného tetřeva hlušce.

Samostatnou kapitolou našeho hospodaření je Obora Hu-
kvaldy s intenzivním chovem daňka, muflona a černé zvěře. 
Doplňující je pstruhové a  kapří hospodářství na oborních 
rybnících a chov včel s produkcí medu. Obora samotná je 
pak významným místem pro rekreaci obyvatel regionu, roč-
ně ji navštíví cca 200 tis. lidí.
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Rok 2022 jsme v diecézi prožili uprostřed synodálního pro-
cesu, který nás chtěl a pořád chce vybízet k otázkám typu: 
Jaké je putování naší místní církve? Jak se nám daří vytvářet 
společenství a spolupracovat na společném díle? Jak přijí-
máme do našeho středu všechny ty, kteří jsou na okraji?

Tato výroční zpráva je mezi jinými odpovědí na předchozí 
otázky a naší snahou je, aby tyto odpovědi byly kladné nebo 
s pokorným přiznáním – ne všechno se nám daří, ale snaží-
me se jako lidé, kteří jsou na cestě za ideálem, který nám 
ukázal Ježíš.

Děkujeme proto všem, kteří se na tomto společném snažení 
podílejí – zaměstnancům, dobrovolníkům a věřícím ve far-
nostech, všem, kteří naši diecézi podporují svými dary, prací, 
obětí, službou a modlitbou. Vám všem chceme poděkovat 
za to, že můžeme kráčet za Pánem spolu s vámi. Děkujeme!

 P. Jan Czudek, delegát ad omnia

PODĚKOVÁNÍ
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